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Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím 
 
Vážená paní, 

Ministerstvu financí byla dne 15. března 2021 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Žádost je formulována takto: 

„ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, se na Vás 
obracím v rámci získávání informací a výzkumu pro svou akademickou práci, 
konkrétně práci SVOČ, kterou píši v rámci svého studia na Právnické fakultě Univerzity 
Karlovy. Má práce pojednává o hodnocení parametrů efektivnosti, hospodárnosti 
a účelnosti (dále jen „zkoumané parametry“) podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční 
kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole). 
 
Tímto si Vás tedy dovoluji požádat o poskytnutí informací týkající se zvláštních zjištění 
hlášených Ministerstvu ve vztahu shledaným porušením zkoumaných parametrů. 
Žádám tedy o zaslání přehledu těchto hlášených porušení a subjektu, který toto 
porušení hlásí. Případně také informace, zda bylo zahájeno ve věci trestní stíhání, by 
pro mne byla velice užitečná. Jde mi primárně o počet takto závažných porušení ve 
vztahu ke zkoumaným parametrům a jejich výskyt napříč Českou republikou. 
Zkoumané období je od roku 2010 do roku 2021 včetně.“ 
 
K tomu Vám Ministerstvo financí sděluje následující informace. Vaše žádost se 
vztahuje k § 22 odst. 5 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě 
a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších 
předpisů, podle kterého jsou Ministerstvu financí podávány zprávy o závažných 
zjištěních z vykonaných finančních kontrol ze strany kontrolních orgánů. Jedná se 
o zjištění, na jehož základě kontrolní orgán oznámil státnímu zástupci nebo policejním 
orgánům skutečnosti nasvědčující tomu, že byl spáchán trestný čin, a dále zjištění 
neoprávněného použití, zadržení, ztráty nebo poškození veřejných prostředků 
v hodnotě přesahující 300 000 Kč. 
 
Požadované informace za jednotlivé požadované roky Vám Ministerstvo financí 
poskytuje ve formátu tabulky MS Excel.  

Přehled o závažných zjištěních za roky 2010 až 2016 zahrnuje i údaje nahlášené 
Úřady práce České republiky, které obsahují i informace nezjištěné na podkladě 
vykonané finanční kontroly (například neplacení výživného, podvody na sociálních 
dávkách, atd.). Z tohoto důvodu vykazuje přehled závažných zjištění za tyto roky 
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značně vyšší počty závažných zjištění oproti rokům následujícím. Na základě výkladu 
gestora zákona o finanční kontrole a jeho stanoviska zaslaného Úřadu práce České 
republiky již nemají být takové případy Ministerstvu financí nahlašovány. 

Ministerstvo financí Vám poskytuje přehled zjištění v plném rozsahu; k tomu uvádí, že 
prováděcí vyhláška č. 416/2004 Sb., k zákonu o finanční kontrole ve veřejné správě, 
ve znění pozdějších předpisů, nestanovuje kontrolním orgánům veřejné správy ve své 
informaci předávané Ministerstvu financí uvádět porušení parametrů efektivnosti, 
hospodárnosti a účelnosti. 
 
Ve vztahu k části žádosti týkající se „případného poskytnutí informace, zda bylo 
zahájeno ve věci trestní stíhání“ Ministerstvo financí konstatuje, že takovou informaci 
nemá od kontrolních orgánů k dispozici.  

 
 
 

mailto:podatelna@mfcr.cz

